

Как мы делаем свою газету

Газеты бывают разные. Особенно сейчас, в наше современное время, наполненное компьютерными технологиями и разнообразием полиграфических возможностей. Наша газета не может, да и не будет соперничать с другими, потому что она особенная: делают её школьники и печатается она в школе!

Страшно подумать, но в середине мая исполнится уже 8 лет, как была учреждена наша газета "Переменка". Можно сказать, уже несколько "поколений" агитболовских школьников освоили её вёрстку и выпуск. А мы, более молодые, знаем, что на начальном этапе создания газеты нам помогли сотрудники районной газеты "Вперёд". Главный её редактор А.В. Комаров поддержал идею выпуска школьной газеты, узнав, что мы затеяли "Переменку", предложил специальную компьютерную программу для вёрстки газеты. А дизайнер "районки" Елена Комарова показала нашим первым верстальщикам, как работать с программой. Что называется, учились на ходу. И до сих пор пользуемся той программой.

Школьная жизнь разнообразна. Мы готовим вечера, праздничные концерты, принимаем активное участие в разнообразных конкурсах и соревнованиях... Не все имеют возможность видеть творчество и способности школьников, поэтому особое место в школьной жизни занимает выпуск газеты. В ней освещаются разные школьные события, мы стремимся на её страницах показать творчество наших ребят. Каждый желающий и умеющий может внести свой вклад в создание газеты. В "Переменку" пишут как учителя, так и школьники.

Прежде чем увидеть свет, каждый номер проходит несколько этапов. Кстати, газета наша выпускается раз в квартал. Сначала в течение четверти ищем, заказываем и принимаем материалы: статьи, стихотворения, сочинения, рисунки. Потом всё это просматривается, оценивается и отбирается то, что будет ин-

тересно, на взгляд редколлегии, читателям. Большое внимание уделяется событиям и датам, встречаем с интересными людьми, экскурсиям, достижениям наших учеников. Потом материалы верстаются на компьютере. Сейчас вёрткой занимаются девятиклассницы Александра Жилинская и Екатерина Скрипка - это уже четвёртое поколение верстальщиков. Затем на принтере выводится, как мы говорим, "черновик" газеты, который неоднократно просматривается редактором. Когда все ошибки исправлены и устранены неточности, выводится пилотный выпуск, его ещё раз проверяют, он одобряется редколлекцией. Завершающий этап - распечатка газеты.

Ребятам помогают учителя, члены редколлегии. Наталья Валерьевна Васильева - заместитель директора школы по воспитательной работе. Она выбирает материалы для газеты, за ней последнее слово. Наталья Александровна Волкова - учитель русского языка и литературы - корректор, она исправляет ошибки и неточности в газете.

Все-таки, почему появилась газета? Наша школа по инициативе директора Юрия Леонидовича Кремнёва решила перенять опыт немногих учебных заведений области, где выпускались газеты. Идея обсуждалась на педсовете. И учащимся предложение понравилось, и началась подготовка первого номера. Все задался вопросом: как же назвать газету? Спросили учеников: вариантов было много, но выбрали название "Переменка".

Когда мы делаем газету, думаем о том, чтобы она была актуальной, интересной и читаемой. По сути, она прихо-



дит в дома, где живут ребята, её читают их родители, это важно. Благодаря газете, мы знакомимся с профессией журналиста, находим интересное в будничной жизни, осваиваем публицистический стиль и, конечно, учимся писать. Во время работы над газетой ребята сближаются друг с другом, между ними устанавливаются хорошие дружеские отношения.

Газета "растёт" и развивается вместе с ребятами. Если вначале она выпускалась на двух страничках, то сейчас их уже четыре. Заметок становится всё больше, новые номера читатели ждут с

нетерпением. Ведь как приятно найти в газете, пусть даже школьной, небольшой, своё сочинение или заметку. Как приятно, когда родители находят в ней фамилию своего ребёнка, который победил в конкурсе или просто хорошо закончил четверть.

Мы рады, что у нас есть своя газета и надеемся, что своих читателей "Переменка" будет радовать все предстоящие годы.

**Маргарита АВАКЯН, 8-й класс;
Маргарита ВОЛКОВА, 9-й класс.
НА ФОТО: Александра Жилинская
(слева) и Екатерина Скрипка.**

Вы знаете, уважаемые читатели, мы не предполагали, что когда-нибудь напечатаем в газете «Вперед» вот такой рассказ о том, как делается совсем простая, но интересная школьная газета. Хотя в архиве редакции хранятся все выпуски «Переменки», которые обязательно привозит нам Юрий Леонидович Кремнев. Когда восемь лет назад мы помогали агибаловским школьникам «запустить» собственную газету, не предполагали, чем это обернется: ну, сделают одну-другую, да и бросят «газетный бизнес». И потому сегодня радуемся успехам школьных журналистов. Желаем им терпения! Журналистское дело очень даже не легкое дело. И нам было бы приятно, если бы кто-то из авторов этой заметки или других ребят и девочек, кто участвует в производстве газеты, поступил на отделение журналистики СмолГУ. А редакция даст направление и примет на работу после окончания журфака. Успехов вам, друзья! Рады за вас!

Александр КОМАРОВ, Елена КОМАРОВА.